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Workshop 'Decolonizing Philosophy'  -  Ondersteuning door de Vlaamse overheid

Op 15 en 16 april 2021 vindt een online workshop ‘Decolonizing Philosophy’ plaats die 
wordt aangekondigd op de webpagina van de Universiteit Antwerpen 
(https://www.uantwerpen.be/en/conferences/decolonizing-philosophy/). Op de web-
pagina van de workshop figureert het logo van de Vlaamse overheid, wat doet vermoeden 
dat deze workshop ondersteund of gefinancierd wordt door de Vlaamse overheid.

Deze workshop wordt er als volgt toegelicht (de Nederlandstalige tekst volgt op een 
identieke tekst in het Engels):

“De workshop Decolonizing Philosophy wil (jonge) onderzoekers buiten de gebaande paden 
van de universiteit laten denken. De workshop zal vragen bespreken als: hoe kan of moet 
filosofie gedekoloniseerd worden? Hoe verhouden witheid en het academische instituut zich 
tot elkaar? Wat doen we met curricula en bibliotheken? Wat weten we van niet-Westerse 
filosofie? Welke rol speelt taal in het dekolonisatieproces? 

Door middel van zowel een publieke workshopsreeks als voorbereidende kleinschalige 
workshops bespreken we niet alleen wat dekolonisatie betekent, maar ook hoe we daar als 
onderzoekers effectief aan kunnen bijdragen.

De workshop bestaat uit vier leesgroepen en vier workshops. Dit zijn onze sprekers voor 
de namiddagsessies: 

Aincre Evans (15 april)
Seunghyun Song (15 april)
Grâce Ndjako (16 april)
Rachida Aziz (16 april)

Deze sessies worden voorafgegaan door kleine, parallelle lees- en discussiesessies. Enkele 
weken later vindt er nog een nabeschouwing plaats. 

Alle onderdelen van de workshop zullen online plaatsvinden. De voertaal is Engels.”

Het concrete programma dat via een verwijzing te bereiken is, is enkel eentalig in het 
Engels weergegeven. In dat programma vindt men op verschillende plaatsen passages 
terug die gekwalificeerd zouden kunnen worden als racisme en haatzaaierij, aangezien aan 
‘whiteness’ (waarmee een blanke huidskleur wordt bedoeld) herhaaldelijk negatief wordt 

https://www.uantwerpen.be/en/conferences/decolonizing-philosophy/


gerefereerd: “By engaging with the works of Mbembe and Sara Ahmed we will explore not 
just what it is that whiteness does to colonized bodies, but how the coloniality of the 
treatment of these bodies is reproduced as whiteness engages with the work that is 
produced by colonized bodies.”

En verder: “Rachida Aziz is a writer, activist, organizer and fashion designer from Brussels. 
In her book ‘Niemand zal hier slapen vannacht’ (‘Tonight, nobody’s gonna sleep here’) she 
writes about racism, whiteness, discrimination, feminism and social struggle. The book is 
both an autobiography and an analysis of our white, patriarchal, racist, capitalist society, 
and how the voices of the oppressed have been stifled for an eternity.”

1. Bevestigt de minister dat deze workshop gefinancierd/gefaciliteerd wordt met Vlaamse 
middelen/subsidies/ondersteuning? 

Zo ja:

a) via welk beleidsdomein en via welke budgetten gebeurt dat dan;
b) wat is het totale bedrag van de financiering;
c) met welk doel gebeurt deze financiering/ondersteuning?

2. Acht de minister het opportuun om de contestatie van onze westerse filosofie - die 
nota bene aan de basis ligt van de grootste vrijheid die de mens ooit gekend heeft - 
met belastinggeld hier op te poken? Indien niet, welke maatregelen neemt hij?

3. Het Vlaamse regeerakkoord bepaalt: “In subsidiereglementen en samenwerkings-
overeenkomsten van de Vlaamse overheid met derden wordt een Nederlands-clausule 
opgenomen (actief gebruik van het Nederlands, minstens in communicatie naar het 
publiek).” 

Is een eentalig Engelse workshop niet in tegenspraak met de door de Vlaamse overheid 
gehanteerde principes? Indien zo, welke maatregelen neemt de minister dan ter zake?

4. Is het aanvaardbaar dat dergelijke toch wel zeer opmerkelijke anti-blanke 
boodschappen worden gefinancierd met belastinggeld? Welke maatregelen neemt de 
minister desgevallend?

5. Welke andere projecten worden in het kader van de ‘dekolonisatie’ nog ondersteund 
via de beleidsdomeinen van de minister?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Bart Somers (211) en Ben Weyts (508).



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 508 van 01 maart 2021
van CHRIS JANSSENS

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door Bart Somers, Viceminister-
president van de Vlaamse Regering, Vlaams minister van Binnenlands Bestuur, 
Bestuurszaken, Inburgering en Gelijke Kansen.


